2020-2021学年人教版小学一年级下册期中数学试卷
一．选择题（共8小题）
1．99中左边的“9“表示（　　）
A．9个一
B．9个十
2．体育课上，15个小朋友排成一队，夏琳前面有7人，后面有多少人？（　　）
A．8人
B．9人
C．7人
3．“（　　）+7＝13”，在（　　）里应填的数是（　　）
A．6
B．8
C．10
D．9
4．个位上是6，十位上是8的数是（　　）
A．68
B．86
C．18
5．老师买来48本本子，给美术小组的同学每人发一本，还剩下很多，美术小组可能有（　　）人．
A．39
B．56
C．15
6．下列关系错误的是（　　）
A．[image: image1.png]



B．[image: image2.jpg]





C．[image: image3.jpg]



D．[image: image4.jpg]



7．淘气和笑笑带同样多的钱去买书，他们各买一本书，淘气剩42元，笑笑剩38元，（　　）买的书贵．
A．淘气
B．笑笑
C．无法确定
8．红领巾的形状是（　　）
A．平行四边形
B．三角形
C．正方形
二．填空题（共8小题）
9．写出相邻的两个数：　   　，50，　   　。
10．想一想，你能填对吗？

9+3＝　   　﹣9
11．把80、36、63、56、37按从小到大的顺序排列起来：
　   　＜　   　＜　   　＜　   　＜　   　．
12．（1）39里面有　   　个十和　   　个一；
（2）一个两位数，个位上和十位上的数都是9，这个数是　   　，这个数添1是　   　．
13．投球游戏．
小朋友们投球，每次投中的画“⚪”，没投中的画“×”．
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（1）依依第4次　   　．（填“投中”或“没投中”）
（2）四个人都投中的是第　   　次和第　   　次．
（3）投中次数最多的是　   　．
（4）按投中次数的多少排名．④

第一名是　   　，第二名是　   　，第三名是　   　，第四名是　   　．
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14．课外实践小组统计了一个停车场停放车辆的情况．
	小轿车
	面包车
	大客车
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（1）这个停车场停放的小轿车比面包车多　   　辆．
（2）这个停车场一共停放了　   　辆车．
15．如图是　   　边形，搭一个这样的图形至少要　   　根小棒。
[image: image10.jpg]



16．16﹣7＝？想：7加　   　得16，所以16减7等于　   　．
三．判断题（共5小题）
17．被减数是18，减数是9，差是9．　   　（判断对错）
18．11这个数中的“1”都表示1个一。　   　（判断对错）
19．数学书、红领巾、黑板，这些物体的表面都是四边形　   　．（判断对错）
20．20里面有2个十。　   　（判断对错）
21．89比45多得多．　   　（判断对错）
四．计算题（共2小题）
22．看图列式．
（1）[image: image11.jpg]


□〇□＝□（棵）
（2）[image: image12.jpg]


□〇□＝□（个）
（3）
	先摆
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	再摆
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	一共
	□〇□＝□


	摆出
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	拿走
	[image: image16.jpg]




	还剩
	□〇□＝□


23．圈一圈，算一算． 
	7+5＝
	9+4＝
	7+6﹣10＝
	6+5＝
	8+5＝
	6+5+3＝

	10+6＝
	3+8＝
	5+5+5＝
	4+7＝
	6+8＝
	8﹣4﹣4＝

	17﹣3＝
	16﹣6＝
	15+2﹣3＝
	12+3＝
	10﹣0＝
	16﹣6﹣6＝


五．应用题（共4小题）
24．[image: image17.jpg]



□〇□＝□（本）
口答：已经发了　   　本．
25．分水果．
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（1）原来有多少个苹果？
（2）分了多少个桃子？
26．长安小学举行“美好家园”书画比赛．瞧，李晓画的图多漂亮啊!
（1）数一数图中各种图形的个数．
	图形
	圆
	长方形
	正方形
	三角形

	个数
	　   　
	　   　
	　   　
	　   　


（2）　   　的个数和　   　的个数同样多．
（3）正方形再增加　   　个就和三角形同样多了．
（4）你还能提出其他数学问题并解答吗？
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27．解决问题．
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六．解答题（共2小题）
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（1）各种图形分别有多少个？请把结果整理在下表中。
	图形
	[image: image22.jpg]



	□
	〇
	△
	一共

	个数
	
	
	
	
	


（2）填空。
　   　比　   　多　   　个。
　   　比　   　少　   　个。
　   　和　   　的个数一样多。
29．下面是奇奇记录的本班同学最喜欢的玩具情况．
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玩具汽车
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布娃娃
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玩具猴
	[image: image26.jpg]



射水枪

	√√√√√√√√√
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	〇〇〇〇〇
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（1）把统计结果填在如表中．
	玩具种类
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玩具汽车
	[image: image30.jpg]



布娃娃
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玩具猴
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射水枪

	喜欢的人数
	
	
	
	


（2）最喜欢　   　的人数最多，最喜欢　   　的人数最少．
（3）最喜欢玩具汽车的同学比最喜欢玩具猴的多　   　人．
（4）假如这个班有一名同学因病没来，他的选择会对最喜欢某种玩具人数最多的调查结果产生影响吗？为什么？
参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．解：99中左边的“9“表示9个十．
故选：B。
2．解：前面的人数+自己+后面的人数＝整排的人数，有
15﹣（7+1）
＝15﹣8
＝7（人）；
答：夏琳的后面还有7人．
故选：C。
3．解：13﹣7＝6
所以6+7＝13
故选：A。
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4．解：个位上是6，十位上是8的数是86。
故选：B。
5．解：由于剩下的本子很多，那么人数就比本子总数少得多；
15符合要求；
所以：美术小组可能有15人．
故选：C。
6．解：由分析可知，平行四边形和梯形是两种不同的四边形，它们是独立存在的，不是包含和被包含的关系，所以第四种表示的方法是错误的；
故选：D．
7．解：42＞38，笑笑买的书贵．
故选：B。
8．解：红领巾的形状是三角形．
故选：B．
二．填空题（共8小题）
9．解：和50相邻的两个数分别是49和51。
故答案为：49，51。
10．解：9+3＝21﹣9

故答案为：21
11．解：把80、36、63、56、37，按从小到大的顺序排列是：36＜37＜56＜63＜80．
故答案为：36；37；56；63；80．
12．解：（1）39里面有3个十和9个一；
（2）一个两位数，个位上和十位上的数都是9，这个数是99，这个数添1是100．
故答案为：3，9；99，100．
13．解：（1）依依第4次没投中．
（2）四个人都投中的是第3次和第6次．
（3）投中次数最多的是苹苹．
（4）7＞6＞5＞4
答：第一名是苹苹，第二名依依，第三名是龙一鸣，第四名是壮壮．
故答案为：没投中；3、6；苹苹；苹苹、依依、龙一鸣、壮壮．
14．解：（1）17﹣6＝11（辆）
答：这个停车场停放的小轿车比面包车多11辆．
（2）17+6+5＝28（辆）
答：这个停车场一共停放了28辆车．
故答案为：11、28．
15．解：如图是五边形，搭一个这样的图形至少要5根小棒。
故答案为：五，5。
16．解：16﹣7＝？想：7加9得16，所以16减7等于9．
故答案为：9，9．
三．判断题（共5小题）
17．解：18﹣9＝9
被减数是18，减数是9，差是9；原题说法正确．
故答案为：√．
18．解：11这个数中的左边的“1”表示1个十，右边的“1”表示1个一，原题说法错误。
 故答案为：×。
19．解：数学书、黑板，这些物体的表面都是四边形，
红领巾是三角形不是四边形．
所以题干说法错误．
故答案为：×．
20．解：因为20＝10+10，所以20里面有2个十。所以本题的说法是正确的．
故答案为：√.
21．解：89接近90，45接近50，90比50多得多，
因此89比45多得多．这种说法是正确的．
故答案为：√．
四．计算题（共2小题）
22．解：（1）
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52﹣2＝50（棵）
（2）
[image: image35.jpg]



30+3＝33（个）
（3）
	先摆
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	再摆
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	一共
	60+6＝66


	摆出
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	拿走
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	还剩
	56﹣6＝50


23．解：
	7+5＝12
	9+4＝13
	7+6﹣10＝3
	6+5＝11
	8+5＝13
	6+5+3＝14

	10+6＝16
	3+8＝11
	5+5+5＝15
	4+7＝11
	6+8＝14
	8﹣4﹣4＝0

	17﹣3＝14
	16﹣6＝10
	15+2﹣3＝14
	12+3＝15
	10﹣0＝10
	16﹣6﹣6＝4


五．应用题（共4小题）
24．解：46﹣6＝40（本）
口答：已经发了40本．
故答案为：40．
25．解：（1）50+8＝58（个）
答：原来有58个苹果．
（2）36﹣30＝6（个）
答：分了6个桃子．
26．解：（1）数一数图中各种图形的个数．
	图形
	圆
	长方形
	正方形
	三角形

	个数
	8 
	8 
	3 
	18 


（2）18＞8＝8＞3
答：圆的个数和长方形的个数同样多．
（3）18﹣3＝15（个）
答：正方形再增加15个就和三角形同样多了．
（4）正方形和长方形一共有多少个？
8+3＝11（个）
答：正方形和长方形一共有11个．
（合理即可．）
故答案为：8；8；3；18；圆；长方形；15．
27．解：16﹣7＝9（人）
答：还能再坐9人．
六．解答题（共2小题）
28．解：（1）统计如表：
6+5+8+8＝27（个）
	图形
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	□
	〇
	△
	一共

	个数
	6
	5
	8
	8
	27


（2）6﹣5＝1（个）
8﹣5＝3（个）
8＝8
答：长方形比正方形多1个。正方形比圆少3个。圆和三角形的个数一样多。（前四个空答案不唯一。）
故答案为：长方形，正方形，正方形，圆，圆，三角形。（前四个空答案不唯一。）
29．解：（1）把统计结果填在如表中．
	玩具种类
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玩具汽车
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布娃娃
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玩具猴
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射水枪

	喜欢的人数
	9
	17
	5
	14


（2）17＞14＞9＞5
答：喜欢布娃娃的人数最多，喜欢玩具猴的人数最少．
（3）9﹣5＝4（人）
答：最喜欢玩具汽车的同学比最喜欢玩具猴的多4人．
（4）他的选择不会对最喜欢某种玩具人数最多的调查结果产生影响，因为喜欢布娃娃的人数最多有17人，即使有1人请假，还是喜欢布娃娃的人数最多．
